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○実施経緯 

昨年度６月より活動を開始している、「古田台学区ふれあい見守りネット」運営委員会の中で、運営委

員より「買い物に困っている人が多いって聞く」「外出する時は、みんなどうやって行くんかね」という声

が委員の方から聞かれた。 

そうした声から、古田台学区に住んでおられる地域住民が日頃、買物や通院など、どのような外出先

に、どのような方法で移動しているか等を、アンケートを使用し実態を調べることとなった。そこで、古

田台学区社会福祉協議会が中心となり、各町内会をはじめとして地域の団体にも協力してもらい、アン

ケート調査を実施することとした。 

 

○実施方法 

 全世帯を対象に組ごとに配付  

回収に関しては、各組の実情に合わせて回収をおこなう 

 

○回収結果 

 配布数 1,080世帯 回収数 ６１９世帯（回収率：５７．３%） 

 

○地域情報 

 人口（令和 2 年 6 月現在） 人口推移については別紙参照 

 総人口 年少人口 
生産年齢

人口 

高齢者

人口 

後期高齢者 

人口 
高齢化率 

古田台学区 3,068 ３７９ 2,076 ６１３ ２４９ ２０．０％ 

田方２ 1,162 122 693 347 160 29.9% 

田方３ 1,148 115 819 214 66 18.6% 

古田台１ 283 23 236 24 14 8.5% 

古田台２ 475 119 328 28 9 5.9% 

  年少人口（０～１４歳） 生産年齢人口（１５～６４歳） 高齢者人口（６５歳～） 

  後期高齢者人口（７５歳～） 

  ※広島市年齢別人口データ（町丁目別）令和 2 年 6 月 引用 

 

○調査を終えてみて 

 アンケートを実施し、これだけ高い回収率に驚くとともに、皆さんの思いが見えてきました。全体とし

て買い物や通院に困っている様子がうかがえました。移動手段である「足」の部分は課題であると考え

られます。 

また、「地域で行いたいこと」「こんなものがあったらいいな」「このまちの自慢」の貴重な意見が多数寄

せられました。今回のアンケートはスタートラインであり、ようやく一歩が始まったところであります。 

５年後、１０年後も住み慣れた古田台学区で安心して暮らし続けられることを願っています。 

古田台学区社会福祉協議会 会長 迫井 貢  
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○基本情報（全体） 
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○基本情報（６５歳以上）n=257 

 性別(n=249)                    住所(n=251) 
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○基本情報（７５歳以上）n=26 

 性別                        住所 
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外出先 上位 5つ 

買い物  

 

 

 

 

 

 

 

 

通 院 

 

 

 

 

 

 

 

 

通 勤（７５歳以上はなし） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動 

 

 

 

 

 

 

 

 全体 ６５歳以上 ７５歳以上 

1 庚午・草津方面 庚午・草津方面 五日市方面 

2 井口方面 五日市方面 庚午・草津方面 

3 美鈴が丘方面 古田中学校区 己斐方面・美鈴が丘 

4 己斐方面 己斐方面 井口方面・古田中学校区 

５ 広島市外 美鈴が丘・井口方面  

 全体 ６５歳以上 ７５歳以上 

1 古田中学校区 古田中学校区 庚午・草津方面 

2 庚午・草津方面 庚午・草津方面 古田中学校区 

3 五日市方面 五日市方面 五日市方面 

4 己斐方面 己斐方面 己斐方面 

5 井口方面 井口方面  

 全体 ６５歳以上 

1 古田中学校区 五日市方面 

2 庚午・草津方面 庚午・草津方面 

3 五日市方面 古田中学校区 

4 己斐方面 広島市外 

5 井口方面 福島町、天満町方面・己斐方面 

 全体 ６５歳以上 ７５歳以上 

1 古田中学校区 古田中学校区 古田中学校区 

2 五日市方面 五日市方面 福島町、天満町方面 

3 福島町、天満町方面 福島町、天満町方面  

4 庚午・草津方面 井口方面   
井口方面   
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１．外出について（複数回答可） 

 ○総 合 
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○通 院 
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○地域活動への外出方法 
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 外出方法について 所感 

 全体の集計結果をみると、自家用車の利用率が７割を超えているが、６５歳以上になると約６割、７５ 

歳以上になると、約３割と利用率が低下している。一方で、バスやタクシーなどを利用しての外出が増

加している。この結果と外出先の年齢別による変化から自家用車を手放すことにより、移動手段が限ら

れることと併せ、近隣にスーパーやコンビニがない事で、バスで行ける範囲で日常生活を送られている。 

 しかし、バス停は「広島高等技術専門学校前」「田方が丘団地」「田方東陽台前」「田方」と４つあるが、 

「田方が丘団地」は平日朝に 1 本、「田方」「広島高等技術専門学校前」はバスの本数は多いものの、坂の

勾配がきつく徒歩で行くのもしんどい位置にある。 

 上記の件をふまえると、移動手段をバスに変更される割合は多いが、バス停まで行けるものが 

限られてくる可能性がある。（※バスの運行状況に関しては別添資料参照） 
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２．移動支援（乗合バスやシャトルバスなど）があれば利用したいですか 

全 体 
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所 感 

 移動支援を利用したくない割合は、年齢別にみても大差がなかった。 

 一方で、年齢が上がるごとに「今後利用したい」という人は減り、「利用したい」という人が増えている 

結果をみると、７５歳以上では現実的に今、必要としている方が増えていると考えられる。 
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３．移動支援を利用するとしたらいつ頃の時期を想定されますか 
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４．今後も、このまちに暮らし続けたいと思いますか？ 
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６．安心して生活が送れていますか 
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７．古田台学区社会福祉協議会を知っていますか 
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８．古田台学区見守りネットを知っていますか 
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９．その他（田方２丁目：n=２９１世帯、田方３丁目：n=１２２世帯、古田台１丁目：n=５８世帯 

古田台２丁目：n=１０６世帯） 
①地域別外出方法・外出先 
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②移動支援を利用したいですか 
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③利用したい時期はいつ頃ですか？ 
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自由記載欄 

〈古田台学区社会福祉協議会について〉 

３．今お住いの地域で、行いたい事、地域にこんなものがあったらいいな、 

  こんな事を一緒にしたい、などご自由にご記入ください。（１０８名回答） 

 １位：移動手段について：３９名 （公共交通機関の整備、シャトルバスの運行など） 

 ２位：地域交流の機会：２５名 （多世代が交流できる拠点整備、フリーマーケットなど） 

 ３位：サロン・趣味活動：１０名 （囲碁教室、歌会、パソコン教室など） 

 ４位：スーパーやコンビニなど：９名 （商店、郵便局、病院など） 

 ５位：災害対策：４名 （避難方法や避難場所について） 

 その他：コロナウィルスの影響で活動自体難しいのではないか、という声も聞かれましたが、

地域全体で交流できる場を求めている方が多かったです。 

 

 

〈古田台学区について〉 

１．このまちの良いところ自慢を教えてください（２２０名回答） 

※一人の回答者から、複数良い所を書いていただいた場合はそれぞれの項目で抽出  

 １位：静か・閑静な地域である ６１名 

 ２位：自然が豊かである ５９名 

 ３位：人が良い ４６名 

 ４位：交通の便が良い １３名 

 ５位：町内の活動が活発 １２名 

 その他：古田台地区の回答からは眺めが良い、大きい公園があるという意見もありました 

 

 

５．古田台学区がこうなったらいいな、こういうところが改善すると良いなあと思われる点を 

教えてください（１６９名回答） 

１位：移動手段に関すること ８５名 

２位:スーパーやコンビニなどが欲しい ３３名 

３位：地域交流の機会 １２名 

４位：災害に関すること １１名 

その他：通学路の草木に関することや路上駐車に関することなど、交通環境への意見もあり

ましたが、古田台社協や町内でどの様な活動をしているのか知りたい、といった意見もありま

した。 
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